

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我，像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事，
作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題：相愛連結肢體·生命見證基督

主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2019 年 11 月 24 日【第 47 週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮：賴寧寧執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	李逸歆老師
宣 召.....	詩篇95:1-3.....司 禮
聖 詩.....	4 首「天下萬國眾人著聽」.....會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....	會 眾
啟 應.....	19 篇.....司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。	
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。	
讚 美.....	歸互耶和華.....雅音合唱團

words/music: Joshua Metzger

全地著出聲攏歸互耶和華。心歡喜聽著主聖名。
將一切榮光攏歸互耶和華。因為祂是獨獨堪得讚美。
全地著出聲攏歸互耶和華。心肝歡喜聽主聖名。
將一切榮光攏歸互耶和華；因為祂是獨獨堪得讚美。
眾天著大歡喜。全地著快樂。
咱著講這是主所定著之日。到萬邦傳講主所成。
宣揚祂榮光之聖名。萬國著快樂攏歸互耶和華。
恁一生著尊崇讚美。著將歡喜之聲歸互耶和華；
因為祂是獨獨堪得讚美。
讚美主佇天堂權閣管理通世間。
讚美聖主大愛疼，偉大所做無限。
讚美主尊貴作為。讚美主權能無比。

眾人對主得恩惠，天及地尊崇祂。
天及地尊崇祂！
全地著出聲攏歸互耶和華。心肝歡喜聽主聖名。
讚美及權能攏歸互耶和華；
因為祂是獨獨堪得，祂是獨獨堪得。
我主堪得咱讚美！上帝堪得讚美！

• 恭聽上帝的話 •

聖 經.....	詩篇 100:1-5.....司 禮
講 道.....	感恩之歌.....主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....	583 首「願主伸祢聖手」.....會 眾

• 應答上帝的話 •

奉 獻.....	梁佳宏/劉兆宏執事
	降服主祢面前，阮重新奉獻， 主祢權能永遠。阿們。阿們。
頒發獎學金.....	賴鴻緒長老
報 告.....	司 禮
平安禮.....	527 首「咱攏成做一家人」...會 眾
聖 詩.....	395 首「至聖天父，阮感謝祢」...會 眾
祝 禱.....	鍾主亮牧師
哈利路亞頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	李逸歆老師

◎教會消息

1. 小會公告：

上主日(11/17)牧師監選臨時會員和會，張宣信牧師監選通過為本會第五任主任牧師。

2. 今日頒發本會子女獎學金，名單為：

主日學：胡恩碩、陳婕恩、陳詠怡、鄭恩函
 少 契：胡詠真、黃冠庭
 青 契：林靖為、鄭安柔。

3. 預告：12/8(日)舉行洗禮，洗禮者請先報名並參加基要真理課程。12/8(日)上午 9:40 小會問道理於 6 樓

4. 今日「基要真理班」由胡忠仰長老主理「長老教會的信仰與傳統」，歡迎自由參加。時間：中午愛餐後 12:40 在 6 樓。

5. 今日禮拜後召開幼兒園董事會於副堂，請董事們留意參加。

6. 本會「50 週年紀念冊」(2003 發行)及「60 週年紀念冊」(2013 發行)皆還有庫存，歡迎在一樓自由索取

7. 長青樂活站、松年團契與婦女團契本週四(11/28)合辦秋季旅遊-宜蘭一日遊，契友 800 元，非契友 1,000 元，請向辦公室報名，今日禮拜後截止。7:50 集合，8:00 準時出發(備早餐)。11/29(五)婦女團契不聚會。

8. 北中松年事工部 12/13(五)上午 9:30 在馬偕醫院 9 樓，舉辦慶祝聖誕節感恩禮拜，契友 50 元，非契友 100 元，請向陳莉莉姐妹報名。

9. 要訂購聖誕糕者，共三種口味：鹽梅、綠豆糕、鹽雪，每個 15 元，歡迎兄姊訂購送給親友。

10. 週報夾頁歡迎大家投稿，舉凡靈修見證、信仰歷程、讀書心得、遊記、勵志等作品皆歡迎。請 e-mail:pctnm1953@gmail.com 或交辦公室。

◎肢體消息

- 徐彩秋姐妹的父親徐南超長老 11/16 蒙主恩召，享年 94 歲，11/23 已在嘉義中會永光教會舉行告別禮拜，求主的靈親自安慰遺族。
- 請為長久行動不便者代禱。
- 最近天氣早晚溫差大，請兄姊注意保暖及健康。

上週
講道

珍惜現在，為主做工

耶利米書 31:29-30;以西結書 18:1-3;約翰福音 9:1-12

蕭聰穎牧師

今天我們所唸的這段經文是描述耶穌和門徒遇見一個生來是瞎眼的人，而引起門徒的好奇就請教耶穌說：「這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？是他父母呢？」門徒之所以這樣問是有其特殊的歷史背景—在當時，猶大拉比發展出一個理論：「如果沒有犯罪，就沒有死亡；如果沒有過犯，就不會受苦。」他們甚至相信，孩童可以在母腹中犯罪，孩童的靈魂也可能在出世之前犯罪。他們亦相信可怕的刑罰會臨到一些父母犯罪的人身上，以及延禍於後代。(出 20:5；民 14:18；撒下 12:13-14；詩 51:5；詩 109:14；賽 65:6-7)。

若將約 9:3『不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。』；耶 31:29-30『當那些日子，人不再說：父親吃了酸葡萄，兒子的牙酸倒了。各人必因自己的罪死亡；凡吃酸葡萄的，自己的牙必酸倒。』；西 18:1-3『耶和華的話又臨到我說：你們在以色列地怎麼用這俗語說父親吃了酸葡萄，兒子的牙酸倒了呢？主耶和華說：我指著我的永生起誓，你們在以色列中，必不再有用這俗語的因由。』之經文互相比較，我們可以發現

約翰福音 9:3，「不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。」

耶利米書 31:29-30，「當那些日子，人不再說：父親吃了酸葡萄，兒子的牙酸倒了。各人必因自己的罪死亡；凡吃酸葡萄的，自己的牙必酸倒。」

以西結書 18:1-3，「耶和華的話又臨到我說：你們在以色列地怎麼用這俗語說父親吃了酸葡萄，兒子的牙酸倒了呢？主耶和華說：我指著我的永生起誓，你們在以色列中，必不再有用這俗語的因由。」

(下接第四版)

(上接第三版)

早在耶利米之後的先知運動時代，已對這種上代罪延至下代的看法提出不同的見解，各人的罪惡要自己來承擔。一個出生就有殘疾的人已經是夠淒慘的啦，再討論他的慘境是來自父母或他本人有意義嗎？因此耶穌除了清楚表明這人瞎眼和父母或自己之罪無關外，並進一步表明「是要在他身上彰顯上帝的能力」。但這句話常使我們感到迷惑。若上帝真的要彰顯祂的能力，為何不讓這人出生就讓他看見呢？或是說「若這個人沒有遇到耶穌呢？」他豈不是要痛苦含疾而終其一生嗎？我相信這個問題不是人所能回答的。我們只能依照耶穌的話來思考、了解；在前三本福音書表達耶穌行神蹟的動機，是祂看見人的身體疾苦，祂動了惻隱的心(慈心)(可 1:41)，祂憐憫人的各種苦難。祂對求醫治的人回答是：「我肯」。而約翰福音的表達方式是以「榮耀上帝」「彰顯上帝的作為」為主題。無論耶穌行什麼神蹟都是在表明「祂是從上帝那裏來的」(9:33)；是「上帝所賞賜的」(3:27)。福音書記載耶穌行神蹟的動機，這些表達方式都是在「彰顯上帝的能力」，這也是耶穌回答祂的學生的主要內容，亦即在強調上帝透過祂的獨生愛子耶穌來顯明對人類苦難，痛苦之生命的生存有極大的憐憫與愛。

耶穌不希望祂的學生浪費時間去討論這個受痛苦的瞎子的罪因，祂希望門徒能把握機會去實踐上帝的愛(9:4)。「作在最微小的身上就是作在主的身上」(太 25:40)。相反地，「若不作在一個最微小的身上……這樣的人要受永遠的刑罰……」(參太 25:45-46)。

因此，在約 9:4 耶穌向門徒說：「趁著白日我們必須作那差我來者的工，黑夜將到就沒有人能作工了。」在當時耶穌非常清楚地告訴門徒必須趁有機會的時候做上帝的工作，而祂真的也馬上為上帝工作：醫治了那個生來瞎眼的人，也表明耶穌真的是世上的光，更證明耶穌是基督—彌賽亞—拯救者或是救主。

從今日的經文中，也讓我們要學像耶穌珍惜現在趁有機會就為上帝作工—「趁著白日當作工」，其實是雙關語的，一來表示上帝讓人在白天做工，晚上休息，白天結束之際也就是停止工作的時候了。二來表示人的生命是有限的、短暫的，肉體的生命一結束也無法作工了。因此，耶穌趕緊趁著白天的機會多做上帝的工，因為祂知道十字架的黑夜就要來臨。其實每一個人的情形也都是如此，上帝給我們的時間是有限的，因此我們必須要做的事情都是在有限的時間內完成。英國格拉斯哥有一座大鐘，其旁刻著一句格言「充分利用時間，否則時間一去不回」。美國文學家史地文遜說：「不論如何艱難，每個人都要擔負起今天的責任，完成今天的工作。」這在在都在提醒我們：不應該把應當做的事，留到以後才做，因為沒有人知道自己一生的歲月究竟是多少，以後可能沒有機會做它了。

匈牙利戲劇作家墨納說：「對付煩惱只有一種藥，也是世界上最好、最可靠的靈藥，那就是工作」，兩千年前主已勉勵大家「趁著白日當作工」。那當作何工、如何做上帝的工呢？至少有三項要緊的工作：

一.成為真理的領受者、教導者、實踐者—今日所讀經文中，耶穌發現門徒尚活

(下接第五版)

(上接第四版)

在過去錯誤的觀念當中，因此立即教導、指正，並勉勵門徒趁著有機會實踐上帝的話語而成為世上的光。耶穌乃是世上的光，祂在世的時候，一點也不怠慢地將自己的光照耀在人前，將祂的好行為行在有需要的身上，來顯明天父的聖工，這也是祂對門徒的教導(約 9:4-5；5:17；太 5:14-16)。耶穌醫好這位瞎子的目的是為了對門徒作活生生的示範。「趁著白日，我們必須作那差我來者的工」，耶穌說這句話，乃是以他本身的生活態度作為模範，教訓門徒也必須這樣生活。人在耶穌的光照中行走，就不至跌倒(參 11:9)。以耶穌為模範，接受祂的光，將祂的反射光照耀在世上，這乃是作為耶穌門徒應有的作為。

二.成就愛人與服務的工作－主耶穌永不忘其來到世上的另一項工作就是愛與服務的工作。在馬可福音書中曾跟門徒明說：「……你們中間，誰願為大，就必作你們的用人；在你們中間，誰願為首，就必作眾人的僕人。因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價。」－耶穌愛我們世上的人，並捨命作多人的贖價，把我們這些有罪必滅亡的人贖回，來完成上帝愛世上人、拯救世人的神聖使命。約翰福音中也看到耶穌親自給門徒洗腳降卑之舉，並囑咐要「彼此相愛」－一條新的命令。

三.救靈魂的工作(或說是傳福音的事工)－人離棄了上帝、違背了上帝的律法就是罪，罪的結局就是死，但上帝愛我們，差遣祂獨生愛子耶穌來到世上為要施行拯救的工作－在約翰福音書 3:16「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」彼得後書 3:9「主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人悔改。」神將這傳福音的工作託付給我們，賜下保惠師幫助我們完成這大使命，叫我們珍惜現在趁有機會讓福音廣傳。也許我們不會傳福音，但見證也是管道，愛心的舉動更是傳福音之利器。

耶穌更繼續其話語說：「趁著白日，我們必須作那差我來者的工，黑夜將到，就沒有人能作工。我在世上的時候，是世上的光」(約 9:4-5)。

今天我們教會為聘任牧師舉行會員和會來選出我們下任的牧師，我相信透過牧師之選舉乃是要表達我們願意認同小會所提出的人選張宣信牧師再次回到我們教會與小會員共同來帶領牧養教會的群羊，並透過各樣的事工來宣揚福音，期待我們教會所有兄弟都能與新聘任的牧師、剛就任不久的長執共同配合來推動教會的各項事工，在教會中我們不可能每個人都當長老執事，但我們都是上帝家裏的一分子，無論我們的職分如何，我們都是神的兒女，上帝都揀選我們每一個人在不同服事的禾場上來服事祂，因此我們人人當再次立志要珍惜現在為主作工，讓我們每個人都能成為真理的領受者、教導者、實踐者，趁有機會來成就愛人或服務的服事，並且在聖靈的感動和激勵中積極以各樣的方法來投入傳福音、救靈魂的大使命，期待我們教會成為大台北地區的一盞明燈，引導更多社區居民脫離罪的權勢、撒旦的捆綁，使他們從黑暗中進入光明，迎向世界之光－耶穌的光圈當中，來享受重見光明的日子。

【週三查經禱告會研討園地】

"豈不知你們是上帝的聖殿"

每週三查經禱告會...就是在重建我們心中的聖殿。

2019/11/20 《彼得前書》查經第 2 章討論分享：

1. 你們信主後有渴慕靈奶嗎？有天天過讀經的生活嗎？你知道讀經靈修是否和得救是有關係的嗎？

2:2 就要愛慕那純淨的靈奶、像纔生的嬰孩愛慕奶一樣、叫你們因此漸長、以致得救。

2. 信徒在教會服事中，有因為服事人或引來仇敵的攻擊之事例嗎？

2:19 倘若人為叫良心對得住上帝、就忍受冤屈的苦楚、這是可喜愛的。

3. 基督徒要禁戒肉體的私慾。這私慾是與靈魂爭戰的！請問大家在教會裡和生活中有此經驗可分享嗎？

2:11 親愛的弟兄阿、你們是客旅、是寄居的。我勸你們要禁戒肉體的私慾，這私慾是與靈魂爭戰的。

日日讀經，並以經文做為禱告，尤其是《詩篇》，一步一步的接近得救。

準備筆記本，記下讀經心得或金句，可使靈性日日增進。

天天讀經，內心比以前平靜，唱歌聲音更宏亮，是聖靈的澆灌。

靈奶來自聖經，靈命要成長必須天天讀經，讀了之後，要行出來。

在教會中服事，是以榮耀上帝為目的，與人沒有利害關係，或利益衝突，自然不會有引來仇敵攻擊的情事。

肉體的慾望有些是生存與生育所必需，人是血肉之軀，無法完全禁戒，倚靠聖靈的幫助，我們就可以適當的節制。

自由乃是從罪裡獲得釋放，不可以用沒有傷害別人做為放縱自由的藉口，放縱的結果必會傷害自己，這就犯罪了，因為我們的身體是上帝的殿堂。

為主順服是可喜愛的，在患難與受逼迫中，要活出基督徒的樣式，榮耀主名。

【感恩節】

你的感恩節是哪一天？

◎文亮(湖光教會主任牧師)

說到感恩節，許多人頭腦裡浮現的是：火雞、玉米、南瓜、印地安人、五月花號、清教徒、禮物、感恩節大餐……，但卻失落了第一個感恩節最關鍵的主角～上帝！

許多國家選擇跟著美國的日子，把感恩節訂在每年十一月的第四個週四(加拿大是每年十月的第二個週一)，為的是記念當年上帝給予的恩典與幫助。一批搭著五月花號航抵美洲大陸的清教徒，因著人生地不熟的緣故，差一點全軍覆沒在新大陸，但卻因著原住民印地安人的協助，也因著上帝的憐憫和恩典，讓他們度過重重難關，並在隔年有豐收的祝福。

而今，滄海桑田，世界各地的感恩節，已鮮少看到上帝被列在感恩節的感恩名單中。因為人們不再認為上帝是我們平安的保障；不認為上帝是我們豐盛的供應者；不認為上帝是我們疾病的醫治者；也不認為上帝是幫助我們的神。人們找不到任何需要上帝同在的必要，也不認為需要向祂感恩，我們生活中一切的豐富，豈不都是「憑藉自己」辛苦勞力所得嗎？如果我們不努力，天下會有白吃的午餐嗎？

聖經提醒我們：「你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是祂給你的……」(申命記 8:18)又說：「神賜人資財豐富，使他能以吃用，能取自己的分，在他勞碌中喜樂，這乃是神的恩賜。」(傳道書 5:19)還說：「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。」(詩篇 127:1)



上帝也說：「無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所預備的要歸誰呢？」(路加福音 12:20)

我們生命中所擁有、得著的一切，沒有一項是理所當然，即使你認為～若不是憑藉著自己的智慧和努力，也不會有禮物白白地從天上掉下來。但你仍然必須承認，若沒有生命氣息、健康的身體、平安的恩典，我們又怎能擁有豐盛的生活，更別奢望享受所得的了。使徒保羅說：「要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」(帖撒羅尼迦前書 5:16-18)就是要提醒我們，若不是出於上帝的恩典、憐憫和保守，我們根本無法享受這世上所能得著的任何事物。

上帝的確樂意賜福給我們、賜恩典給我們，但祂更期待我們能明白，這一切都源自於祂的賞賜和愛。祂期待與我們分享得著的喜悅，祂期待聽見我們因感恩所發出的歡呼和讚美，祂期待我們珍惜祂所賜予的一切，祂期待我們能夠在得著豐富的時候，不忘記獻上我們所擁有的，與祂分享我們所領受的祝福。而不是把今日所得著、所擁有的一切看為理所當然，並佔為己有地忘記了上帝的存在。雖然這個世界大多數的人是如此，那些年復一年過著感恩節卻忘記上帝才是主角的人也是如此，但身為真基督徒的我們，卻不能忘記上帝的恩惠。

「我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記祂的一切恩惠！祂赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。祂救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕。祂用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。」(詩篇 103:2-5)為著我們在基督裡的救恩，為著上帝的憐憫與慈愛，感恩並不應是一年一天的節日，而是在每個嘗到主恩的基督徒心中，每天持續不斷地喜悅和滿足。對許多人來說，每年十一月的第四個週四是感恩節，但對你我來說，每一天豈不都應是我們的感恩節嗎！

(基督教論壇報 2019.11.20 網路)